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UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
L W EVALUACION PARA EL ACCESO A LAS ENSENANZAS
S UNIVERSITARIAS OFICIALES DE GRADO
Lyin® Curso 2023-2024
MATERIA: MATEMATICAS I

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Después de leer atentamente el examen, responda razonadamente cuatro preguntas cualesquiera a elegir
entre las ocho que se proponen. Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.

CALIFICACION: Cada pregunta se calificara sobre 2.5 puntos.
TIEMPO: 90 minutos.

A.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Se considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependientes de un parametro real a:

2X—-y+az=-a
X+2y+3z=-2
ax+ay+2z=-8

a) (2 puntos) Discuta el sistema en funcién del parametro a.
b) (0.5 puntos) Resuelva el sistema para a = -10.

A.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Se considera la funcién

si x<1
f(x)=
() e+x|nx

> si x>1
X +1

y se pide:
a) (1 punto) Estudiar la continuidad y derivabilidad de f en x = 1.
b) (0.75 puntos) Calcular lim f (x).

X—>+00

1
¢) (0.75 puntos) Calcular IO f(x)dx.

A.3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Los veértices de un triangulo son A(-1,0, 1), B(0,1,0) y un punto C situado sobre la recta

e 2x—y=0
S x+z=-1

N

a) (1.5 puntos) Calcule las posibles coordenadas de C sabiendo que el area del triangulo es —

b) (1 punto) Determine una ecuacion de la recta que pasa por P(2,1,-1) y es paralela a la recta
dadar.

A.4. Calificacidbn maxima: 2.5 puntos.

En un espacio muestral se consideran tres sucesos A, B y C, tales que P(AuBuC)zl.
Sabiendo que los sucesos B y C son independientes y que P(A):0.5, P(E)zo. :
P(BuC)=0.73, P(AnC)=0.21y P(AnBNC)=0.06, se pide:

a) (1 punto) Estudiar si los sucesos Ay B C son independientes.
b) (1.5 puntos) Calcular P(B) y P(Cn(AUB)).
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B.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Halle un nimero natural de tres cifras del que se conoce que: sus cifras suman 13; si al nimero
dado se le resta el doble del nimero que resulta de intercambiar las cifras de las centenas y de las
unidades, el resultado es 437; ademas, la cifra de las decenas excede en una unidad a la media
aritmética de las otras dos cifras.

B.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

a) (0.5 puntos) Escriba un ejemplo de una funcién polinémica de grado 3 cuya grafica corte al
eje de las abscisas en x = 0, x = 1 y x = 2. Escriba también un ejemplo de una funcién
polindmica de grado 3 cuya grafica corte al eje de las abscisas solo en los puntosx=1y x=0

b) (1 punto) Escriba un ejemplo de una funcién polindbmica de grado 3 que tenga un maximo
relativo en el punto (0, 0) y un minimo relativo en el punto (1,—1).

¢) (1 punto) Justifique si la grafica de una funcién polinémica de grado 3 puede no cortar al eje
de las abscisas.

B.3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
X+2y+z2=2

Sea larecta r=
X+y+2z=2

a) (0.5 puntos) Calcule el angulo que forma la recta r con el vector normal al plano z=0.

b) (1.25 puntos) Sean 7, y =, dos planos que se cortan en la recta r. Calcule unas ecuaciones

de ambos planos sabiendo que 7, pasa por el punto P(1,1,3) y que 7, no corta el eje OZ.

c) (0.75 puntos) Estudie la posicion relativa de la recta r y la recta s de ecuacion
Xx+2 y-1 z-1
1 2 3

B.4. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Entre los procesadores que utiliza cierta marca de ordenadores portéatiles para un modelo, un 30%

son de una nueva tecnologia que promete una mayor efectividad. Se utilizan todos los

procesadores, se empaquetan los ordenadores fabricados en palés de 10 portatiles y se envian 20

palés a cada una de sus tiendas. Se pide:

a) (1.5 puntos) Determinar la distribucion, la media y la desviacion tipica de la variable “nimero
de portatiles con los procesadores de la nueva tecnologia en un palé”. Calcular la
probabilidad de que en un palé haya exactamente dos portéatiles con la nueva tecnologia.

b) (1 punto) Calcular, aproximando por la distribucion normal adecuada, la probabilidad de que
al menos el 75% de los portatiles recibidos en una tienda no lleven los procesadores de la
nueva tecnologia.
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DisTRIBUCION NORMAL

Ejemplo: si ¥ tiene distribucién N(0,1), P(Z < 045) = 0,6736.

z 000 001 002 003 004 005 006 007 008 0,00
0.0 | 05000 05040 05080 05120 05160 05100 05230 05270 05310 0,5350
0, | 05308 05438 05478 05517 05557 05506 05636 05675 05714 0,5753
0,2 | 05793 05832 05871 05010 05048 05087 06026 06064 06103 06141
0,3 | 06170 06217 0,6255 06203 06331 06368 06406 06443 06480 06517
0.4 | 06554 06501 06628 06664 06700 06736 06772 06808 06844 0,6870
0,5 | 06015 06950 06085 07019 07054 O0,7088 0,7123 07157 07190 0,7224

0,6 | 07257 07201 0,7324 07357 0,7380 0,7422 0,7454 0,748 0,7517 0,7549
0,7 | 0,7580 07611 0,7642 07673 0,7704 0,7734 0,7764 07794 0,7823 0,7852
0,8 | 07881 07010 0,7030 07067 07005 08023 08051 08078 08106 0,8133
00| 08150 08186 08212 08238 08264 0,8280 08315 08340 02365 0,8380

£l

1,0 | 0,2413 08438 08461 02485 08508 08531 08554 08577 02500 08621

02643 08665 085686 02708 048720 08740 08770 08700 02810 0.8830
02840 08860 08888 02007 08925 085044 08962 02020 02007 09015
09049 09066 09052 0595099 09115 09131 09147 09162 09177
09192 09207 09222 09236 09251 09265 09279 09292 09306 09319
09345 09357 09370 09382 09394 09406 09418 09420 09441

—
T e e he =
= =
L3 L3
[ [

1,6 | 0,0452 09463 09474 09484 00495 09505 009515 09525 09535 09545
1,7 | 0,0554 009564 09573 09582 00501 00500 009608 00616 09625 00633
1,8 | 00641 009640 09656 09664 00671 00678 00686 00693 00609 0,9706

1,0 | 00713 09719 09726 09732 00738 00744 09750 00756 09761 09767
20| 00772 09778 00783 00788 00703 09708 00803 00808 09812 00817

21 |1 09821 00826 09330 09834 009838 00342 009846 09850 09854 09857
22109861 009864 09368 09871 009875 09378 098281 09884 09837 0.9200
23109893 00806 09308 09001 095904 09906 09909 09911 09913 09916
24 | 09918 09920 09922 09925 09927 09920 09931 09932 09934 0.9936
25 | 09938 09940 09941 09943 09945 09946 09948 09949 09951 09952

2,6 | 00053 09955 00056 00057 009050 09960 00961 00962 09963 00964
2,7 | 00065 00066 00067 00068 00060 09070 00971 00072 00973 00074
2.8 | 00074 00975 09076 09077 00077 00078 00970 00070 00080 0,0081
2.0 | 00081 00082 00082 00083 00084 00084 00085 00085 00986 0,0086
3.0 | 00087 00087 00087 00082 00088 00080 00080 00080 09900 0,0000
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SOLUCIONES

A.1. Calificacién méxima: 2.5 puntos.

Se considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependientes de un pardmetro real a:
2X—-y+az=-a
X+2y+3z=-2
ax+ay+2z=-8

a) (2 puntos) Discuta el sistema en funcion del parametro a.
b) (0.5 puntos) Resuelva el sistema para a = -10.

2 -1 a
a) Este sistema tiene la matriz de coeficientes A=|1 2 3|y la matriz ampliada
a a 2
2 -1 a -a
A/B=|1 2 3 -2]|.
a a 2 -8

Vemos cuando se anula el determinante de la matriz de coeficientes.

2 -1 a
|Al=[1 2 3/=8-3a+a’-2a’+2-6a=-a’-9a+10
a a 2
9+11
=|-10=
|A|=0:>—a2—9a+10=0:>a=9‘\/(_9)2_4(_1)(10) 9+11 | -2
2(-1) -2 ]9-11
—, =2

Estudiamos tres casos diferentes.

CASO 1l a#1lya=#-10
En este caso el determinante de A es no nulo y su rango es 3, al igual que el rango de la

matriz ampliada y el nGmero de incognitas. El sistema es compatible determinado (una
Unica solucién).

CASO 2. a=1
En este caso el determinante de A es nulo y su rango no es 3.
2 -1 1 -1
La matriz ampliadaqueda A/B={1 2 3 -2|.
1 1 2 -8
Estudiamos el rango de A y A/B usando el método de Gauss.
Fila 3% —Fila 22
2 1 1= 1 1 2 -8
A/B=123—2:>_1_2_32 =
1 1 2 -8

0 -1 -1 —-6— NuevaFila3?
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Fila 18 —2. Fila 22

s 1 1 1 2 -1 1 -1
2 4 6 4 =0 -5 -5 3
0 -5 -5 3 -—>NuevaFila2? 0 -1 -1-6
Fila 22 —5- Fila 32 A8

o 5 5 3 2 -1 1 -1
0 5 5 130 =0 -5 -5 3

0 0 0 33— NuevaFila3? HA_O, 33

El rango de la matriz A es 2 y el de la matriz A/B es 3. Los rangos son distintos y el
sistema es incompatible (sin solucion).

CASO 3. a=-10
En este caso el determinante de A es nulo y su rango no es 3.
2 -1 -10 10
La matriz ampliada queda A/B=| 1 2 3 2.
-10 -10 2 -8

Estudiamos el rango de A y A/B usando el método de Gauss.

, L 10 10 Fila 32 +5- Fila 12
. 10 -10 2 -8

A/B=| 1 2 3 2| 10 -5 -50 50 =
-10 -10 2 -8

0 -15 -48 42— NuevaFila 3?

Fila1? —2- Fila 28
2 -1 -10 10
-2 -4 -6 4
0 -5 -16 14— NuevaFila?2?

2 -1 -10 10
=0 -5 -16 14
0 -15 -48 42

Fila 32 —3- Fila 2° s

0 -15 -48 42 2 -1 -1010
0 15 48 —42 =|0 > e
0 0 0 0 >NuwevaFilaz| |29 9 O

A

El rango de la matriz A es 2 al igual que el de la matriz A/B, menor que el nimero de
incdgnitas (3). El sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones).

Resumiendo: Para a=1y a=-10 el sistema es compatible determinado, para a=-10 el

sistema es compatible indeterminado y para a=1 el sistema es incompatible.
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a) Si a=-10 el sistema es compatible indeterminado (CASO 3).
Buscamos las soluciones a partir del sistema equivalente obtenido en el apartado anterior.

2 -1 -10 10 _v_107 =

2x—y—10z =10 2x—y-10z=10
A 5y—162=14 | —5y=14+16 —l4 16 1=
00 0 0 y—2oz= Y EAEE e Y=l

= 2x+%+%z—102 =10=>10x+14+16z2-502=50=10x-34z=36=>

x:§+£/i
5 5
:>5x—17z:18:>5x:18+17z:>x:§+£z:> y:_—M—E}L,ﬂeR:
5 5 5 5
Z=4
18 17
X=—+=—
SN x=7 x=7+17a
-14 16
> A1=1= y=—"rrg > y=-6={1=5a}=y=-6-16a, acR
7=1 z=1 z=1+5x

Las soluciones del sistema son x=7+17«; y =—6—-16«; z=1+5«; para cualquier a e R.
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A.2. Calificacién méxima: 2.5 puntos.
Se considera la funcion

si x<1
f(x)= xIn x

e+—; si x>1
X +1

y se pide:
a) (1 punto) Estudiar la continuidad y derivabilidad de f en x = 1.
b) (0.75 puntos) Calcular lim f (x).

X—>+00

c) (0.75 puntos) Calcular Iol f(x)dx.

a) Para que la funcion sea continua en x = 1 deben coincidir el valor de la funcién con los
limites laterales.

1-Inl

e Existe f(1)=e+12+1=e
e Existe lim f (x)=limxe*=1-e' =e
x—1" X—1"
i . xIn x
I ()= lime gy =e
e Lostres valores son iguales: f (1)=lim f (x)=1lim f (x)=e

Xx—1" x—1"

La funcion es continua en x = 1.
Para que la funcidn sea derivable en x = 1 deben coincidir las derivadas laterales.

La derivada de la funcién en R—{1} es

e’ +xe’ si x<1
; 1
f(x)= (Inx+xxj(x2+1)—2x(xlnx) (1+Inx)(x2+1)—2x2 In x .
5 = > si x>1
(x2+1) (x2+1)

Calculamos las derivadas laterales.

f(1)=lim f'(x)=lime* +xe" =¢' +e' = 2e

x—1" x—1"

e _ (1+x)(x*+1)-2x*Inx  (1+In1)(1°+1)-2-1°In1 1
T T may 2

Tenemos que f'(1)=2e = % = £(1"). La funcion no es derivable en x = 1.

b) Calculamos el limite pedido.

. . xInx . S A
lim f(x)=I|m e+—; 1=e+I|m > = e+ 2 = Indeterminacién (L"Hopital) =

X—>+00 X—>+00 X + X—+0 X 4] 0
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1
InXx+x=
: . Inx+1 0 TR
=e+ lim X _—e+ lim =e+— = Indeterminacién (L "Hopital) =
X—>+00 2X X+ DX 0
1
oy .1 1
e+ limX=e+lim—=e+==[¢]
X—>+0 2 X+ QY 00

X

c) La funcién en el intervalo (0, 1) tiene la expresion f (x)=xe*.
Calculamos primero la integral indefinida.

Integracion por partes
jf(x)dx:jxexdx: U= X —> du = dx :xex—_[exdx:xex—ex+c

dv:exdx—>v:_|'exdx=eX
Aplicamos este resultado al calculo de la integral definida pedida.
J': f(x)dx :I:xexdx =[ xe" —ex}z =[e'—e']-[0-e"—¢"]=1

Hemos obtenido que Iol f(x)dx=1.
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A.3. Calificacién méxima: 2.5 puntos.
Los vértices de un tridngulo son A(-1,0, 1), B(0,1,0) y un punto C situado sobre la recta

e 2x—y=0
S x+z=-1

N

a) (1.5 puntos) Calcule las posibles coordenadas de C sabiendo que el area del triangulo es -

b) (1 punto) Determine una ecuacion de la recta que pasa por P(2,1,-1) y es paralela a la recta
dadar.

a) La situacion planteada es la del dibujo.

Obtenemos las ecuaciones parametricas de la recta.

2x—-y=0 2x=Y -
r= = =>r=<y=2a
X+z=-1 z=-1-x

El punto C que pertenece a la recta r tendré coordenadas C(a, 2a,—1—a).

El area del triangulo ABC es la mitad del modulo del producto vectorial ABxAC .

j K

1 -1 |=

AB=(0,1,0)-(~1,0,1)=(11,-1) } 2By AC i
a+l 20 -2-a

. = ABx AC =
AC =(a,2a,-1-a)-(-1,0,1)=(a+12a,-2-a)

=i(-2-a+2a)+ j(2+a-a-1)+k(2a-a-1)=(a—-21,a-1)

_[ABxAC] J(a-2)'+P+(a-1) JaPid4-da+iiaiii-2a
2 2

Area ABC

N2a? —6a+6

2

N

Como el area debe valer > hallamos el valor de a para que se cumpla.
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2_
AreaABC:M \/m \/5
2 3f=7:>\/2a2—605+6=\/§:>
Area ABC:g

=20 -6a+6=2=2a’-6a+4=0=a’*-3a+2=0=

3+1

3340 su |
2 2 3-
2

2=«

[EN
I
—
1
|

Existen dos puntos de la recta r que cumplen lo pedido.
Si a=1elpuntoes C(1,2,-2).

Si a=2 elpunto es C(2,4,-3).

b) La recta s paralela a la recta r tiene el mismo vector director.

X=a
r=1y=2a =v,=(12-1)
z=-1-«a

Hallamos la ecuacion de la recta s que pasa por P(2,1,—1) y es paralela a la recta dada r.

- X=2+41
u, =v, =(1,2,-1)

=s=qy=1+24; 1R
P(2,1,-1)es s 12
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A.4. Calificacién méxima: 2.5 puntos.
En un espacio muestral se consideran tres sucesos A, B y C, tales que P(AuBuC)z
Sabiendo que los sucesos B y C son independientes y que P(A):O.S, P(C_S):O.

P(BuC)=0.73, P(AnC)=0.21y P(AnBNC)=0.06, se pide:
a) (1 punto) Estudiar si los sucesos Ay B C son independientes.
b) (1.5 puntos) Calcular P(B) y P(Cn(AUB)).

1.

a) Aplicamos la formula de la probabilidad de la union de dos sucesos.

P(AUBUC)=1=P(AuU(BUC))=1=
= P(A)+P(BUC)-P(An(BUC))=1=

=0.5+0.73-P(An(BuC))=1=P(An(BUC))=1.23-1=0.23

Para que los sucesos Ay B C sean independientes se debe cumplir
P(An(BuC))=P(A)P(BUC).

P(A)P(BuUC)=0.5-0.73=0.365
P(An(BUC))=0.23 }3 P(A)P(BC)=0365+023=P(An(BUC))

Los sucesos Ay BuUC no son independientes.

b) Sabemos que P(A)=0.5, P(C)=1—P(6)=1—0.3=0.7.
B y C son independientes, lo que implica que P(BNC)=P(B)P(C)=0.7-P(B).
Como P(BuUC)=0.73 tenemos:

P(BUC)=0.73=P(B)+P(C)-P(BNC)=073=

= P(B)+0.7-0.7P(B)=0.73=0.3P(B)=0.03= |P(B)=——=0.1

Calculamos P(C(AUB)).

P(Cm(Au B)):P(CmA)+ P(CnB)-P(CNnANB)=

=0.21+0.7-0.1-0.06 =0.22

Hemos visto que P(B)=0.1yque P(Cn(AUB))=0.22.
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B.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Halle un nimero natural de tres cifras del que se conoce que: sus cifras suman 13; si al nimero
dado se le resta el doble del nimero que resulta de intercambiar las cifras de las centenas y de las
unidades, el resultado es 437; ademas, la cifra de las decenas excede en una unidad a la media
aritmética de las otras dos cifras.

[}

Llamamos “x” a la cifra de las centenas, “y” a la cifra de las decenas y “z” a la cifra de las

unidades.

El nimero es xyz, por lo que xyz =100x+10y+z.

Sus cifras suman 13 2 x+y+z=13.

Si al nmero dado se le resta el doble del nimero que resulta de intercambiar las cifras de las

centenas y de las unidades, el resultado es 437 >

Xyz —2-zyx = 437 = (100x +10y +z) —2(100z +10y + x ) = 437 .

La cifra de las decenas excede en una unidad a la media aritmética de las otras dos cifras 2>
X+2

y:T—Fl.
Reunimos las tres ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.
X+y+z=13
(100x+10y +2)—2(100z +10y + x) = 437 } =
X+12
=——+1
Y 2
X+y+z=13 Xx=13-y-z
=100x+10y+2z—-200z - 20y —2x =437 } = 98x—-10y —199z =437 } =
2y =X+27+2 2y =X+12+2

=
2y=13-y—-z+12+2 3y=15

98(13— y—7)~10y ~1997 = 437} 127498y 982 10y —1997 = 437}
= =
-108y —-297z = -837

=["15_, = -108-5-2972 = -837 = —2972 =297 = [2=1]=
y:—:
3

= |[x=13-5-1=7|

El nGmero de tres cifras que cumple todo lo pedido es el 751.
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B.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

a) (0.5 puntos) Escriba un ejemplo de una funcion polindmica de grado 3 cuya grafica corte al
eje de las abscisas en x = 0, x = 1 y x = 2. Escriba también un ejemplo de una funcién
polindmica de grado 3 cuya grafica corte al eje de las abscisas solo en los puntosx=1y x=0

b) (1 punto) Escriba un ejemplo de una funcién polindémica de grado 3 que tenga un maximo
relativo en el punto (0, 0) y un minimo relativo en el punto (1,—1).

¢) (1 punto) Justifique si la grafica de una funcién polinémica de grado 3 puede no cortar al eje
de las abscisas.

a) Una funcién polinbmica cuya gréfica corta al eje de las abscisasenx=0,x=1yx=2es la
funcion f(x)=(x-0)(x-1)(x—2)=x(x-1)(x-2)= x(x2 —2x—x+2)= x* —3x% +2X.

Un ejemplo de funcién polinémica de grado 3 cuya gréfica corte al eje de las abscisas solo
en los puntos x =1y x=0 puede ser f(x) =(x—0)2(x—1) =x*(x-1)=x-x.

b) La funcién polinémica de grado 3 tiene la expresion f (x)=ax’+bx*+cx+d . Como tiene
un maximo relativo en el punto (0, 0) se cumple que f(0)=0, f"(0)=0 yque f”(0)<0.

f (x)=ax’+bx*+cx+d

|~e=0

f7(x)=3ax’ +2bx+c

}:

f'(0)=0

f 7 (x)=6ax+2b

() ’ :>2b<0:>
f7(0)<0

La funcidn queda f (x) =ax® +bx?. Como tiene un minimo relativo en el punto (1,—1) se
debe cumplir que f(1)=-1, f"(1)=0yque f”(1)>0.

f (x)=ax’+bx’
=a+b=-1
f(1)=-1
f(x) = 3ax” + 2bx
—=3a+2b=0
f’(1)=0
f7(x)=6ax+2b
f,,El)) \ }:6a+2b>0:>
>

Reunimos las dos ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.
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a+b=-1 :a:—l—b
3a+2b=0] 3a+2b=0

}:3(—1—b)+2b:0:>—3—3b+2b:0:>

=lb=-3|=|a=-1+3=2]

Se cumple que 3a+b=6-3=3>0.

La funcion buscada es f (x)= 2x3 —3x2.

c) Una funcion polinémica de grado 3 es del tipo f (x)=ax’+bx* +cx+d .
Supongamos a > 0, calculamos los limites de la funcién cuando x tiende a +oo y cuando x

tiende a —oo.
. T 3 2 T 3 _ _ a _
X'LrILf(X)—JLrILaX +bx +cx+d_xILrllax ={a>0}=a:(—0)=-w
: BT 3 2 BT 3 4. .
xlfﬂof(x)_xlfﬂoax +bx +cx+d_XILr120ax ={a>0}=a:(+wn)=+x0

La funcidn es continua y por tanto debe cortar el eje de abscisas al menos en un punto de
dicho eje.

pzi

z/

Se puede razonar de forma similar si a < 0.

Conclusion: Toda funcion polinémica de grado 3 debe cortar el eje en 1, 2 0 3 puntos.
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B.3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
X+2y+z2=2

Sealarecta r=
X+y+2z=2

a) (0.5 puntos) Calcule el &ngulo que forma la recta r con el vector normal al plano z=0.

b) (1.25 puntos) Sean 7, y =, dos planos que se cortan en la recta r. Calcule unas ecuaciones de

ambos planos sabiendo que 7, pasa por el punto P(1,2,3) y que 7, no corta el eje OZ.
¢) (0.75 puntos) Estudie la posicion relativa de la recta r y la recta s de ecuacion
Xx+2 y-1 z-1
1 2 3

a) Hallamos un vector director de la recta y un vector normal al plano.

z=0=n=(0,0)

X+2y+2=2 X=2-2y-1
r= = =2-2y-1+y+21=2=>

X+y+2z2=2 X+y+22=2

=>-y+2=0=272=y=>Xx=2-2y-y=2-3y=>r=
P (2,0,0)

2-31 —

=(-3,1,1
A :{Vr ( )
A

N < X
I

Hallamos el angulo formado entre estos vectores.

n=(0.0) :>cos(ﬁ \7)— e _ (0.01)(-311) TN
v, =(-3,11) N -

\O? +0% +17 \/(—3)2 e VI

nl-

\Y

r

= (HVT) = cosl[ij —72.40

Vi1

El angulo que forma la recta r con el vector normal al plano z=0 es de 72.4°.

b) El plano 7, contiene a la recta r y pasa por el punto P(1,2,3).

Xx=2-31 {VTZ(—&:L,].)
r=y=4 =

S P, (2,0,0)
u=v, =(-311) X—-2 y 12
v=PP=(123)-(2,00)=(-123)}=>z=| -3 1 1=0=
P (2,0,0)er, -1 23

= 3x-6-y—62+2+9y-2x+4=0=>|7, =X+8y—-52-2=0
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El plano 7, tiene ecuacion 7z; = x+8y—-5z—-2=0.

El plano 7, contiene a la recta r y no corta el eje OZ. Para no cortar el eje OZ debe ser
paralelo a él, por lo que el vector director del eje OZ es un vector director del plano.

. . X
Como el eje OZ es la recta con las ecuaciones implicitas

} ningln punto del plano

debe tener de forma simultanea estas dos coordenadas nulas.

u=v, =(-311)
x=0 X—-2 Yy z
je0Z > y=0t=v=(001);=7r=|-3 1 1=0=
7=2 0 01
P (2,0,0)ex,

= X—-2+3y=0= |7, =x+3y-2=0

El plano z, tiene ecuacion 7z, =x+3y—-2=0.

c) Hallamos un punto y un vector director de la recta s.

S

x+2_y-1_z-1_ u, =(1,-2,3)
1 2 3 |Q(-21l)

Los vectores directores de ambas rectas no tienen coordenadas proporcionales y las rectas no
son paralelas ni coincidentes.

v
1 -2 3

(81| 3,11
0 =(1-2,3)

Las rectas se cortan o cruzan. Calculamos el producto mixto [VT u PQSJ y Vemos si es

PEs T

nulo o no.

PQ, =(-2,11)-(2,0,0)=(-4,1,1)

v =(-311) 31 1
U, =(1-23) 1=[V.U,PQ]=|1 -2 3=6-12+1-8-1+9=-5%0
PQ, =(-4,11) -4 1 1

Al ser el producto mixto no nulo las rectas se cruzan (distinta direccion en planos paralelos).
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B.4. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Entre los procesadores que utiliza cierta marca de ordenadores portétiles para un modelo, un 30%

son de una nueva tecnologia que promete una mayor efectividad. Se utilizan todos los

procesadores, se empaquetan los ordenadores fabricados en palés de 10 portétiles y se envian 20

palés a cada una de sus tiendas. Se pide:

a) (1.5 puntos) Determinar la distribucion, la media y la desviacion tipica de la variable “ndmero
de portatiles con los procesadores de la nueva tecnologia en un palé”. Calcular la
probabilidad de que en un palé haya exactamente dos portéatiles con la nueva tecnologia.

b) (1 punto) Calcular, aproximando por la distribucién normal adecuada, la probabilidad de que
al menos el 75% de los portétiles recibidos en una tienda no lleven los procesadores de la
nueva tecnologia.

a) Llamamos X a la variable aleatoria que cuenta el nimero de portéatiles con procesadores de
nueva tecnologia.
Esta variable es binomial pues el procesador que lleva cada portétil es independiente del que
lleva otro portatil y solo hay dos posibilidades “lleva procesador de nueva tecnologia” o no
lo lleva.
Los parametros de esta binomial es Numero de repeticiones = n = 10 y probabilidad de que
un portétil lleve un procesador de nueva tecnologia es p = 0.3.
X =B(10, 0.3)

La media es np =10-0.3=3 portatiles.

\J210

La desviacion tipica es \/npg = /10-0.3-0.7 = 0 - 1.45 porttiles.

Nos piden calcular P(X =2).

10 | )
P(X = 2) = 0.3%.0.7° :£0.32 0.7% = &0.32 -0.7% =|0.2335
2 81.21 2

La probabilidad de que en un palé haya exactamente dos portatiles con la nueva tecnologia
tiene un valor aproximado de 0.2335.

b) Cada tienda recibe 20 - 10 = 200 portatiles.
Llamamos X a la variable aleatoria que cuenta el nimero de portéatiles que no llevan
procesadores de nueva tecnologia. La probabilidad de no llevar un procesador de nueva
tecnologiaes p =0.7.
La nueva variable es X = B(200, 0.7).
Como el nimero de repeticiones es muy alto el calculo de la probabilidad pedida la hallamos
aproximando esta variable binomial a una normal Y de media x=np=200-0.7=140 y

desviacion tipica o =/npq =/200-0.7-0.3 =42 = 6.48.

Nos piden calcular la probabilidad de que al menos el 75% de los portatiles recibidos en una
tienda no lleven los procesadores de la nueva tecnologia, como 0.75 - 200 = 150, nos piden

calcular P(X >150).
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P(X >150) = {CorrecciéndeYates} = P(Y >149.5) = {Tipificamos} =

_ P(Z S 149.5-140

2

La probabilidad de que al menos el 75% de los portétiles recibidos en una tienda no lleven
los procesadores de la nueva tecnologia es de 0.0708.

]: P(Z >1.47)=1-P(Z <1.47)=1-0.9292 =
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